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НАША НАСТУПНА СПІЛЬНА МЕТА  
РЕАЛІЗУВАТИ МАСШТАБНУ ПРОГРАМУ 
З ВІДНОВЛЕННЯ ПОШКОДЖЕНИХ 
ОБСТРІЛАМИ ЖИТЛОВИХ БУДИНКІВ 

І ЗАПУСТИТИ В УКРАЇНІ ПІЛОТНИЙ ПРОЄКТ 
З БУДІВНИЦТВА СОЦІАЛЬНОГО ЖИТЛА, 
НАГОЛОСИВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 

ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПІД ЧАС РОБОЧОЇ 
ЗУСТРІЧЇ З НОВОПРИЗНАЧЕНИМ ГОЛОВОЮ 

РЕГІОНАЛЬНОГО ПРЕДСТАВНИЦТВА 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО ІНВЕСТИЦІЙНОГО БАНКУ 
У КРАЇНАХ СХІДНОЇ ЄВРОПИ КРІСТІНОЮ 

МІКУЛОВОЮ ТА ІНШИМИ ПРЕДСТАВНИКАМИ 
ФІНАНСОВОЇ УСТАНОВИ.

С
торони обговорили реалізацію наявних спільних проєк-
тів і можливості подальшої співпраці. Зокрема, йшлося 
про відновлення житлового фонду та розвитку громад-

ського транспорту.
Попри воєнний стан і складні обставини в  Харкові, завдяки 

підтримці ЄІБ, фінансування будівництва метрополітену не зу-
пиняється.

ЄІБ уже багато років залишається одним із головних наших 
партнерів у розвитку міської інфраструктури. Саме завдяки 
цій співпраці навіть зараз, під час війни, ми все одно маємо 
змогу послідовно оновлювати громадський транспорт, а са-

ме купувати нові електробуси та рухомий склад для метро-
політену.

Представники ЄІБ високо оцінили наявність у нас економіч-
ної стратегії та Генерального плану розвитку. Для них це є чіт-
ким сигналом нашої надійності, оскільки такі документи не 
тільки відображають стратегічні пріоритети міста, а й свідчать 
про стабільність і прозорість нашого економічного курсу.

Дякую всій команді Європейського інвестиційного банку 
за професійну та кропітку роботу, а пані Крістіні — за особи-
сту підтримку українців з перших днів повномасштабного ро-
сійського вторгнення. Будемо працювати разом, щоб жоден 
проєкт не залишився на папері, а став частиною нової історії 
Харкова!

ÂIÄÁÓÄÎÂÀ ÕÀÐÊÎÂÀ: 
ЄIÁ ÃÎÒÎÂÈÉ ÑÏÐÈßÒÈ
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Керувати процесом підготовки проєкту 
щорічного Послання Президента до Верховної 
Ради про внутрішнє і зовнішнє становище 
України буде очільник Офісу Президента 

України Андрій Єрмак. Відповідний наказ дав 
Глава держави Володимир Зеленський.

П
ідготувати й подати на розгляд проєкт По-

слання робочій групі доручили до 1 грудня 

2024 року.

Відповідно до розпорядження Главі ОП Андрію 

Єрмаку дозволено вносити в разі потреби зміни 

до складу робочої групи й залучати в установленому 

порядку до роботи в ній представників органів вико-

навчої влади, наукових установ, громадських об’єд-

нань, а також вітчизняних та іноземних учених, не-

залежних експертів.

Андрій Єрмак нагадав, що днями Президент Воло-

димир Зеленський та команда ОП зустрілися з Висо-

ким представником ЄС із закордонних справ та без-

пекової політики Жозепом Боррелем, який приїхав 

до України з візитом.

— Ключовими темами зустрічі були подальша 

взаємодія України та ЄС, збільшення військової до-

помоги, зняття обмежень на удари по військових ці-

лях на території рф, розблокування підтримки в ме-

жах Європейського фонду миру та завершення всіх 

процедур щодо надання Україні 50 млрд дол. відпо-

відно до рішення G7. Дякуємо за підтримку, — ска-

зав Глава ОП.

ØÎÑÒÀ ÑÈÑÒÅÌÀ ÏÏÎ IRIS-T
ÂIÄ ÍIÌÅ××ÈÍÈ ÍÀÄIÉÄÅ 
Â ÓÊÐÀЇÍÓ ÄÎ ÊIÍÖß ÖÜÎÃÎ ÐÎÊÓ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ 
ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ З КАНЦЛЕРОМ НІМЕЧЧИНИ 
ОЛАФОМ ШОЛЬЦОМ.

Г
лава держави подякував за всю вагому військову підтримку 

з боку ФРН та її лідерство в об’єднанні зусиль партнерів для 

допомоги Україні.

Президент України та канцлер Німеччини обговорили продовжен-

ня оборонної співпраці. Олаф Шольц повідомив, що шоста із запла-

нованих систем ППО IRIS-T надійде в Україну до кінця цього року.

Сторони також приділили увагу й обсягам постачання систем проти -

повітряної оборони на наступний рік і можливій додатковій допомозі 

засобами ППО від Німеччини.

Під час розмови лідери сфокусувалися на тому, які ще зусилля по-

трібні для найкращої оборонної та політичної підтримки України, 

а також скоординували спільні кроки на найближчий час. Зокрема, 

погодилися, що формат «Рамштайн» повинен зберігатися. Важливим 

залишається і проведення чергової зустрічі координаційної групи.

Володимир Зеленський також заявив, що українське бачення 

справедливого й тривалого миру має бути представлене на зустрічі 

G20 у Бразилії, та подякував за те, що в цьому Україна може розрахо-

вувати на Німеччину.

ÂÀÆËÈÂÅ
ÄÎÐÓ×ÅÍÍß

ÐÎÁÎÒÀ Ç ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß 
ÆÈÒËÎÂÎÃÎ ÔÎÍÄÓ 
ÍÅ ÏÐÈÏÈÍßЄÒÜÑß
КОМУНАЛЬНІ СЛУЖБИ ХАРКОВА ПРОДОВЖУЮТЬ 
ВІДНОВЛЮВАТИ ЖИТЛОВІ БУДИНКИ, 
ПОШКОДЖЕНІ ВНАСЛІДОК ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ.

Л
ише цього тижня через атаки рф було пошкод-

жено 44 будівлі, повідомив міський голова Ігор 

Терехов:

— Ми безперервно працюємо над тим, щоб відновити 

домівки харків’ян. Під’їзди багатоповерхівок, які зазнали 

дуже серйозних руйнацій, неможливо швидко відновити. 

Але в більш-менш уцілілих під’їздах вже відновили на-

дання всіх комунальних послуг, відремонтували дахи. На 

кожному місці прильоту функціонує мобільний ЦНАП, 

фахівці якого допомагають людям отримати компенсацію 

через програму «єВідновлення».

Мер також зазначив, що російський агресор останнім 

часом атакує місто новим типом озброєння — безпілот-

ними літальними апаратами. Вже не раз було зафіксоване 

влучання БпЛА в житлові будинки:

— З першого дня повномасштабного вторгнення 

рф б’є по Харкову всіма наявними типами зброї: ракетами 

С-300/С-400, КАБами, шахедами, БпЛА та іншими. Наші 

військові вчаться відбивати будь-які атаки. Робиться все 

можливе, щоб Харків жив і працював.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÇÀÒÂÅÐÄÈËÈ ÂÀÐÒIÑÒÜ 
ÕÀÐ×ÓÂÀÍÍß ØÊÎËßÐIÂ
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ЗАТВЕРДИВ ГРОШОВІ НОРМИ ХАРЧУВАННЯ ДЛЯ 
ШКОЛЯРІВ, УЧНІВ ПІЛЬГОВИХ КАТЕГОРІЙ ЗАКЛАДІВ ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНОТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ 
ТА ГРОМАДЯН, ЯКІ ПЕРЕБУВАЮТЬ ПІД ТИМЧАСОВИМ СОЦІАЛЬНИМ ЗАХИСТОМ.

О
рганізація харчування здійснюється на базі лі-

цеїв і гімназій мiста, повідомили в Департаменті 

освіти ХМР.

З 1 січня 2025 року встановлені такі грошові норми хар-

чування:

— для учнів закладів загальної середньої освіти, які навча-

ються за очною/змішаною формою навчання, — 50 грн/день;

— для учнів пільгових категорій закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти — 60 грн/день;

— для громадян, які перебувають під тимчасовим соці-

альним захистом, — 50 грн/день.
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ДЛЯ ОБМIНУ 
ДОСВIДОМ

В ЛОНДОНІ ПРОЙШЛА МІЖНАРОДНА 
ВИСТАВКА WORLD TRAVEL MARKET LONDON, 
ЯКА Є ОДНІЄЮ З НАЙВАЖЛИВІШИХ ПОДІЙ 
В ІНДУСТРІЇ ТУРИЗМУ. ХАРКІВ РАЗОМ З КИЄВОМ 
ТА ЗАКАРПАТТЯМ БУВ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ НА 
ЗАГАЛЬНОНАЦІОНАЛЬНОМУ СТЕНДІ УКРАЇНИ.

WTM London — щорічний захід, який проводиться 

для представників світової спільноти туристичної галу-

зі. Цього року у виставці взяли участь понад 180 країн.

— Харків вже вчетверте бере участь у WTM London, 

що дає змогу залучати нових закордонних партнерів для 

обміну досвідом та відновлення туристичного сектору. 

Висловлюємо велику подяку організаторам за безплат-

но надану площу та можливість представляти Україну 

на міжнародному рівні, — зазначили в Департаменті 

міжнародного співробітництва ХМР.

Також у рамках візиту до Лондона делегація міста Хар-

кова провела зустріч з членом парламенту, головою групи 

з питань України Палати громад Великої Британії Алек-

сом Собелом. Сторони обговорили вирішення низки пи-

тань, пов’язаних з воєнною агресією, потребами Харкова 

та подальшою співпрацею в напрямах розвитку відносин 

з містом Лідс. Крім того, відбулася зустріч з директоркою 

UK friends of Ukraine Імоджен Пайтер, під час якої обго-

ворили співробітництво в напрямах молодіжних ініціатив.

ÄIÒÈ ÏÎÂÈÍÍI ÌÀÒÈ 
ÂÑÅ ÍÀÉÊÐÀÙÅ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВЗЯВ УЧАСТЬ У ЄВРОПЕЙСЬКОМУ РЕГІОНАЛЬНОМУ 
САМІТІ ШКІЛЬНОГО ХАРЧУВАННЯ В КИЄВІ. У ЗАХОДІ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ КЕРІВНИКИ МУНІЦИПАЛІТЕТІВ, 
ПРЕДСТАВНИКИ УРЯДУ ТА РЕГІОНІВ.

П
ід час виступу Ігор Терехов розповів, 

що до повномасштабного вторгнення 

рф місто приділяло значну увагу орга-

нізації харчування школярів. На початок 2022 ро-

ку в школах за новітніми технологіями були об-

лаштовані 30% харчоблоків, і міська влада плану-

вала розширювати цю практику:

— Внаслідок ворожих обстрілів були пошко-

джені 134 зі 184 шкіл. Через близькість до кор-

дону з країною-агресором повноцінне навчання 

в офлайн-форматі для харківських школярів було 

недоступне, тому місто облаштувало класи в ме-

трополітені та збудувало підземну школу. Зараз 

в школах Харкова навчається 101 тис. школярів: 

більше половини дітей перебуває в місті і лише 

приблизно 6 тис. з них навчаються в комбінова-

ному форматі. Ми постійно працюємо над тим, 

аби збільшити кількість безпечних приміщень для нав-

чання. Зараз у Харкові завершується будівництво трьох 

підземних шкіл і планується будівництво ще трьох.

Щодо організації харчування школярів, то нею, як 

і у мирний час, опікується КП «Комбінат дитячого харчу-

вання». Їжа готується на базі кількох закладів освіти, після 

чого доставляється у ланч-боксах до місць навчання.

— Ми годуємо безплатно всіх дітей — і початкову, і се-

редню, і старшу школу. Уряд надав нам на ці потреби суб-

венцію в розмірі 1,8 млн грн. Крім того, використовуємо 

кошти міського бюджету. В меню є фрукти, овочі та все 

необхідне для збалансованого харчування. Міська влада 

підтримує реформу шкільного харчування, ініційовану 

першою леді України Оленою Зеленською, та бере актив-

ну участь в її реалізації. Плануємо й надалі вдосконалюва-

ти систему харчування та розвивати спеціалізоване кому-

нальне підприємство, — розповів мер.

Віцепрем’єр-міністр з питань відновлення України — 

міністр розвитку громад та територій України Олексій 

Кулеба наголосив на важливості впровадження цього 

проєкту в прифронтових громадах, зазначивши, що діти 

в школах Харкова, Чернігова, Запоріжжя та інших населе-

них пунктів, які регулярно потерпають від ворожих атак, 

також повинні мати все найкраще.

єÂIÄÍÎÂËÅÍÍß: ÄÂÀ ÅÒÀÏÈ ÐÅÀËIÇÀÖIЇ
30 ЖОВТНЯ САЛТІВСЬКИЙ РАЙОН ХАРКОВА 
ОПИНИВСЯ ПІД ВОРОЖИМИ УДАРАМИ: ОДИН 
З КАБів ВЛУЧИВ У БАГАТОПОВЕРХІВКУ, ПОВНІСТЮ 
ЗРУЙНУВАВШИ З ШОСТОГО ПО ПЕРШИЙ 
ПОВЕРХИ ОДИН З ПІД’ЇЗДІВ. ТАКОЖ ПОШКОДИЛО 
НАВКОЛИШНІ БУДОВИ.

В
ибуховою хвилею винесло шибки і в квартирі па-

ні Вікторії. Оскільки попереду зима, постраждала 

хоче якомога швидше встановити нові склопаке-

ти та відремонтувати інші пошкодження. Тому вона звер-

нулася за грошовою допомогою за держпрограмою «єВід-

новлення».

— На наступний день в Дії оформила заявку. Комісія 

швидко відгукнулася, приїхали, зафіксували пошкоджен-

ня. Висновок: «Відновлення квартири може бути зробле-

но через поточний ремонт». Буду сподіватися, що так са-

мо швидко надійдуть гроші на карту.

Її сусідка, також Вікторія, повідомила, що у її квартирі  

також немає вікон та скла на балконах з обох сторін:

— Я подала заяву 31 жовтня, а вже 11 листопада мені 

подзвонили і приїхали зафіксували пошкодження. Дя-

кую, що так швидко відгукнулися. Внесено все, що під-

лягає відновленню. Сподіваюсь, що нарахують суму, якої 

вистачить на ремонт.

Подати заяву на отримання державної допомоги влас-

ники понівечених будинків можуть через портал «Дія» 

або у відділенні ЦНАПу. Після цього виїзна комісія зв’я-

зується з господарями й прибуває перевірити, чи дійсно 

пошкодження житла виникли внаслідок ворожого удару, 

та зафіксувати їх. В середньому щодня обстежується при-

близно 10 зруйнованих квартир харків’ян.

Реалізацію програми «єВідновленн’я» умовно можна по-

ділити на два етапи, пояснив начальник відділу забезпечен-

ня діяльності комісій управління забезпечення інформацій-

ної діяльності та комунікацій Департаменту ЖКГ ХМР Олег 

Армейський:

— Після того як ми відслідкували заявку, виїзна комісія 

фіксує пошкодження, яких зазнала оселя, а інша комісія 

схвалює висновок та направляє інформацію до Реєстру 

пошкодженого та знищеного майна (РПЗМ). І після цього 

йде нарахування коштів. Тому ні виїзна комісія, ні місце-

ва влада не впливають на те, коли відбудеться нарахуван-

ня грошей на банківські карти власників пошкодженого 

майна. Тобто наше завдання — оперативно виїхати на міс-

це, скласти акт і відправити інформацію у Київ.

ÂÈÏÐÎÁÓÂÀÍÍß ÏÅÐØÈÌ ÑÍIÃÎÏÀÄÎÌ
СНІГОВИЙ РАНОК 14 ЛИСТОПАДА ХАРКІВСЬКІ 
ДВІРНИКИ ЗУСТРІЛИ ПІДГОТОВЛЕНИМИ.

З
а кілька годин комунальники прибрали сніг з місь-

ких магістралей, внутрішньоквартальних доріг та 

дворів.

— Cнігопад, можна сказати, був тренувальним. Зав-

дяки підсиленню новою технікою, зокрема негабарит-

ними тракторами, ми спрацювали швидко й оператив-

но. У цих тракторів було учора випробування, вони чи-

стили внутрішньоквартальні дороги, ішли по тротуарах. 

Зі своїм завданням повністю впоралися. З ранку жителі 

змогли безпечно, по чистих тротуарах дійти до зупинок 

громадського транспорту, на роботу, у своїх справах, — 

похвалилася менеджерка зі зв’язків з громадськістю 

КП «Харківблагоустрій» Олена Мінакова. — Ми якісно 

координуємо роботу, тому що моніторимо прогноз по-

годи. Якщо синоптики прогнозують сніг, то напередодні 

у районах починають готуватися і організовувати роботу, 

тобто куди направляти трактори, де будуть залучені засо-

би малої механізації, де оперативніша буде ручна праця. 

Ми готові до будь-яких погодних викликів, але все одно 

працівників не вистачає.

Потрібні і працівники з комплексного прибирання 

та утримання прибудинкових територій та тракторис-

ти, а також слюсарі-ремонтники автотракторної техні-

ки. Є вакансії майстрів у районах. Тому, якщо ви хочете, 

потребуєте роботи, звертайтеся до нашого підприємства. 

Пропонуємо соціальні гарантії, офіційне працевлашту-

вання, забезпечення спецодягом на всі сезони, своєчас-

ну і стабільну виплату заробітної плати. Ласкаво просимо, 

будемо тільки раді!
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ЗРАЗКОВИЙ ТЕАТР ДІТЕЙ «ТИМУР» ІМ. В. СІДІНА 
МУНІЦИПАЛЬНОГО ЦЕНТРУ КУЛЬТУРИ ТА 
АМАТОРСЬКОГО МИСТЕЦТВА 11 ЛИСТОПАДА 
ВІДЗНАЧИВ СВІЙ 48Й ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ.

«Тимур» — найстаріший дитячий театральний колек-

тив в Україні, каже його керівник Антон Жиляков. Істо-

рія театру почалася у 1976 році, коли харківський актор 

Василь Сідін зібрав дітей, які стояли на обліку в міліції, 

і організував дитячу театральну студію «Шибеники». Ми-

тець не проводив з підопічними виховних бесід, натомість 

«перевиховував» за допомогою сили мистецтва. Цінності, 

закладені засновником, колектив зберігає і донині. Зокре-

ма, театр завжди відкритий для дітей з особливими потре-

бами. Також його учасники, продовжуючи традиції Васи-

ля Сідіна, активно переймаються благодійністю. У часи 

війни до допомоги хворим дітям додалося і волонтерство 

на підтримку українських військових: для ЗСУ «тимурів-

ці» зібрали понад 5 млн грн. Окрім цього, саме за ініціати-

вою юних акторів був організований та приведений до ла-

ду підземний простір, куди зараз глядачі з різних куточків 

міста з’їжджаються, аби подивитися вистави харківських 

театрів.

— Святкувати будемо дуже незвично — даємо виста-

ву у сховищі рідного палацу, яке рік тому було побудо-

вано з ініціативи наших дітей, і ось вже цілий рік театр 

«Тимур» та інші театральні колективи мають можли-

вість тут грати у безпечному місці. Глядачі мали змогу 

побачити одну з найбільш знакових вистав — «Малень-

кого принца». Він був вперше поставлений багато років 

тому засновником театру Василем Сідіним. 4–5 років 

тому ми її відновили, зрозуміло, з іншими декораціями, 

іншим складом. Режисеркою нового спектаклю стала 

Варвара Сідіна, яка грала колись маленького шестиріч-

ного принца.

Для колективу, говорять актори, це не просто дата. Це 

історія про творчість, пристрасть до сцени та щиру під-

тримку тих, хто цього потребує. Сьогодні трупу театру — 

50 хлопців та дівчат різного віку та з різним досвідом — 

об’єднує любов до своєї справи.

Аня:

— Я потрапила в театр 11 років тому, мене привела ма-

ма, вона тут поруч працює досі. І вона каже: «А ти хочеш?», 

і я така: «Я хочу, я дуже-дуже хочу». Відтоді я в театрі жи-

ву, можна так сказати, і люблю цю справу. Грала в багатьох 

виставах і на великій сцені, і тут, на маленькій. Мені дуже 

подобалося грати у виставі «Момо, або Велика таємниця 

часу», я там була помічником майстра хору, такий годин-

ничок. Дуже подобається грати в «Маленькому принці», 

танцювати в нашому кордебалеті, перевдягатися, пере-

втілюватися у різні персонажі. Вже не можу без цього, це 

якась внутрішня радість та щастя.

Катя:

— До театру я потрапила у вересні 2021 року. Для мене 

все почалося саме з «Маленького принца», ми ставили йо-

го на великій сцені. Це найкращий колектив, який взага-

лі може бути. У нас учасники максимально позитивні, всі 

професіонали своєї справи, наші керівники створюють 

надзвичайну, неймовірну, приємну атмосферу.

Маргарита:

— Відвідую театр 5 років. Якось подивилася виставу 

«Диво», вона сподобалась, і мої батьки запитали, чи мож-

на дітям сюди ходити. Кастингу ніякого не було. Просто 

прийшла 1 вересня, як і багато інших дітей. У нас багато 

вистав, тому роль тут легко отримати. Граю Мавку, ще гра-

ла в «Евересті» близнючку, сестру головного героя. У нас 

кожна дитина якусь роль отримує, кожна дитина важлива. 

Тому немає ніякої «головної» ролі.

Êóëüòóðà

ÊÎÆÍÀ ÄÈÒÈÍÀ ÂÀÆËÈÂÀÊÎÆÍÀ ÄÈÒÈÍÀ ÂÀÆËÈÂÀ
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ÑÒÀÐÈÌ 
ÏÈÂÎ ÇÀÑÜ!

ПИВО Є ОДНИМ ІЗ НАЙБІЛЬШ 
ПОПУЛЯРНИХ І УЛЮБЛЕНИХ НАПОЇВ 
У ВСЬОМУ СВІТІ. АЛЕ ВАЖЛИВО 
ПАМ’ЯТАТИ, ЩО ЙОГО ТРЕБА 
СПОЖИВАТИ ПОМІРКОВАНО ТА 
ВІДПОВІДАЛЬНО, ІНАКШЕ ЦЕ 
МОЖЕ ПРИЗВЕСТИ ДО ПРОБЛЕМ 
ЗІ ЗДОРОВ’ЯМ ТА ДО ЗАЛЕЖНОСТІ.

О
собливо пиво є шкідливим для людей 

похилого віку, вважає британський не-

вролог Річард Рестак. Навіть незначне споживан-

ня пива може призвести до проблем з пам’яттю, погіршен-

ня розумового розвитку або деменції.

Він пояснює, що алкоголь невибірково порушує 

функцію мозку, оскільки це дуже слабкий нейро-

токсин, який порушує комунікацію нейронів. Рестак 

наголошує на важливості відмови від алкоголю після 

65 років, коли тіло природним чином втрачає нейрони 

швидше, потенційно посилюючи психічний занепад: 

«Важливо утримуватися від алкоголю на цьому етапі 

життя, коли збереження нейронів має вирішальне зна-

чення».

Цю інформацію підтвердила Національна служба охо-

рони здоров’я Великої Британії.

Ìîçàїêà

ÇÓÏÈÍIÒÜÑß 
ÍÀ ÕÂÈËÈÍÊÓ

Н
а білбордах у Нью-Йорку, Сеулі, Лондо-

ні й Берліні показують розмиті зображен-

ня цих міст, щоб сповільнити людей, пише 

Designboom.

Це проєкт данського митця Олафура Еліассона 

«Світ життя» (Lifeworld). Його запустили, щоб оживи-

ти цифрові міські ландшафти й змусити містян поду-

мати про те, де вони живуть і яка роль цих міст у їх-

ньому житті.

Зображення виводять у містах щовечора о 20:24. По-

ступово вони стають чіткішими й тоді на них можна 

побачити форми знайомих хмарочосів чи впізнати ло-

кації. Проєкт триватиме до кінця 2024 року.

ÍÅÇÀÁÀÐÎÌ 
×ÎÐÍÀ Ï’ßÒÍÈÖß
У 2024 РОЦІ П’ЯТНИЦЯ ПРИПАДАЄ НА 
29 ЛИСТОПАДА. ЦЕ САМЕ ТОЙ ДЕНЬ, 
КОЛИ МАГАЗИННІ ПОЛИЦІ РЯСНІЮТЬ 
СУПЕРЗНИЖКАМИ.

С
першу Чорна п’ятниця з’явилася в США, і все 

почалося з маленької економічної кризи в кін-

ці XIX століття. Тоді Френк Вулворт, власник 

магазину, через фінансові труднощі вирішив продавати 

товар за ціною 5 центів. Магазин заробив тижневу ви-

ручку всього за один день! Але справжня традиція сфор-

мувалася лише в середині XX століття. Після Дня подя-

ки, 25 листопада, люди кидалися в магазини, адже до 

Різдва залишався лише місяць, і всі намагалися знайти 

ідеальні подарунки. Однак через величезні натовпи по-

ліцейські у Філадельфії назвали цей день «Чорною п’ят-

ницею», і так воно пішло по всьому світу.

В Україні Чорна п’ятниця з’явилася тільки в 2013 ро-

ці, і за ці роки вона стала не менш популярною, ніж у 

західних країнах. Спочатку це були невеликі акції, але з 

кожним роком масштаби тільки зростають. Традиційно 

знижки будуть діяти від 29 листопада до 2-3 грудня, за-

лежно від магазину. Але всі починають акції одночасно, 

тому варто стежити за пропозиціями заздалегідь.

ÄÎ ÏÀÁËÎ ÏIÊÀÑÑÎ ÄÀËÅÊÎ
КАРТИНУ, ЯКУ СТВОРИВ ЛЮДИНОПОДІБНИЙ 
РОБОТХУДОЖНИК AIDA, НА ТОРГАХ 
АУКЦІОННОГО ДОМУ SOTHEBY’S У НЬЮЙОРКУ 
ПРОДАЛИ ЗА РЕКОРДНУ СУМУ $1,08 МІЛЬЙОНА. 
ІМ’Я ПЕРЕМОЖЦЯ ТОРГІВ НЕ РОЗГОЛОШУЮТЬ.

К
артина має назву «Бог штучного інтелекту: Пор-

трет Алана Тюрінга», де зображено знаменитого 

математика Тюрінга, який заклав підвалини для 

розвитку ранніх комп’ютерів.

Винахідник робота, експерт із сучасного мистецтва Ей-

дан Меллер стверджує, що навички малювання робота 

значно вдосконалилися від миті його створення.

На початку Ai-Da визначився зі стилем, кольорами, 

текстурою витвору й тим, що власне буде зображено на 

полотні. Потім проаналізував світлини Тюрінга за допо-

могою очей-камер і створив попередні ескізи — 15 окре-

мих зображень частин обличчя вченого. На кожен малю-

нок роботу знадобилося шість-вісім годин.

Не всі критики поділяють захоплення твором штучного 

інтелекту. Зокрема, оглядач газети The Telegraph Аластер Сук 

назвав подію «дуже витонченою версією новини про тварин 

на фермі, які начебто можуть малювати, як Пабло Пікассо».

ÎÏÒÈÌIÇÌ ÏÐÈÑÓÒÍIÉ
64% УКРАЇНЦІВ ПІДТРИМУЮТЬ 
ПІДВИЩЕННЯ ВІЙСЬКОВОГО ЗБОРУ 
Й ГОТОВІ ВЗЯТИ НА СЕБЕ БІЛЬШИЙ 
ТЯГАР ВІЙНИ, СВІДЧАТЬ РЕЗУЛЬТАТИ 
ОПИТУВАННЯ МІЖНАРОДНОГО 
РЕСПУБЛІКАНСЬКОГО ІНСТИТУТУ (IRI).

З
а даними опитування, 32% українців 

не підтримують підвищення військо-

вого збору. Також більшість опитаних 

українців оптимістично налаштовані щодо 

перемоги у війні, зокрема, у це вірять 88% 

громадян.

Інші результати опитування показують, що 33% україн-

ців вірять, що війна закінчиться протягом одного або двох 

років, 31% вважає, що для цього потрібно менш ніж рік, 

11% говорять про три-чотири роки, 9% вважають, що вій-

на триватиме щонайменше ще п’ять років.

71% опитаних громадян вважають, що Україна повин-

на відвоювати всі втрачені території. «Дані опитування 

демонструють, що українці хочуть жити в межах кордонів 

1991 року і готові платити більше податків, аби вигнати ро-

сійські війська з країни», — сказав старший регіональний 

директор IRI у Євразії Стівен Нікс.

ÐÅÊÐÓÒÈÍÃ 
80-ÃÎ ÐIÂÍß

В УКРАЇНІ ЗАРАЗ ПОПУЛЯРНІ 
РІЗНОМАНІТНІ КУРСИ ДЛЯ ЧОЛОВІКІВ  
ВІД ТАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ 
ДО НАВЧАННЯ КЕРУВАННЯ ПОЛЬОТАМИ 
БпЛА. І НЕЩОДАВНО З’ЯВИЛИСЯ 
НОВІ, ЯКІ ТОЧНО СТАНУТЬ ЦІКАВИМИ 
БАГАТЬОМ ЧОЛОВІКАМ, АЛЕ Є НЮАНС.

У
 мережі розмістили оголошення для 

чоловіків про набір на нові цікаві кур-

си від 47-ї окремої механізованої бригади «Магу-

ра» в Facebook, пише РБК-Україна з посиланням на допис 

бригади: «Хочеш перетнути кордон, але не знаєш як? Бої-

шся пливти через Тису або заблукати в лісі? Друже, ми до-

поможемо тобі опанувати топографію, маскування та на-

віть тактичну медицину».

Тож військові пропонують заповнити заявку на сайті — 

задля досягнення ідеального результату і запевняють, що 

інструктори бригади поділяться потужним досвідом.

Оголошення викликало чимало реакцій в інтернеті. 

Хлопців з «Магури» назвали не тільки богами війни, а й 

богами маркетингу.
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ÂÊÎÒÐÅ ÓÄÀÐÈ 
ÍÎÂÈÕ ÁïËÀ 
ÏÎ ÕÀÐÊÎÂÓ
ВДЕНЬ 13 ЛИСТОПАДА САЛТІВСЬКИЙ РАЙОН 
ХАРКОВА ЗАЗНАВ ДВОХ УДАРІВ ВОРОЖИХ 
БЕЗПІЛОТНИКІВ.

— Об 11:25 та о 12:30 сталося влучання двох ударних 

безпілотників типу «Молнія-1» виробництва рф. Пер-

ший вибух прийшовся поблизу одного з торговельних 

центрів. Були пошкоджені скління будівлі та авто по-

руч. На місце виїхали відповідні служби. Другий без-

пілотник влучив у багатоповерхівку. Є постраждалі. 

На місці одразу почали свою роботу комунальні служ-

би та правоохоронці, — повідомив Харківський місь-

кий голова Ігор Терехов.

І це вже другий день поспіль, коли окупанти випус-

кають подібний тип озброєння по місту, зазначають 

профільні служби. Небезпечність такого дрону в тому, 

що його не бачать ППО. Новий тип БпЛА має меншу 

вагу, аніж «Шахед» або інший дрон. Слідчими вже ви-

явлено, з чого він складається та який удар може зав-

дати. Вже також зрозуміло, як його почути.

Богдан Гладких, директор Департаменту надзви-

чайних ситуацій ХМР:

— Очевидці розповідають, що чули дуже тихий 

звук, характерний для електричного двигуна. Але є 

і плюс, якщо можна так сказати, ударний заряд цього 

дрона невеликий. Хоча зблизька, звісно, може вбити. 

Щодо наслідків руйнувань, він не такий потужний, як 

«Шахед» чи інші ударні БпЛА. Його складова — піно-

пласт, дерев’яні дошки і акумулятор, як з мобільного 

телефону. Вартість приблизно $ 50. Ми вважаємо, що 

таким чином країна-терорист просто «кошмарить» 

мирне населення.

Профільні служби припускають, що такі удари мо-

жуть повторюватися. Тож закликають харків’ян бути 

обачливими. Зараз ведеться активна робота над тим, 

аби зробити можливим збиття такого типу БпЛА.

ÍÀ ÏIÂÍI×ÍIÉ ÑÀËÒIÂÖI
ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ ÏÎÍIÂÅ×ÅÍÓ ÂÈÑÎÒÊÓ

ÌÀËÅÍÜÊÀ ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÇÀÐÀÄÈ ÂÅËÈÊÎЇ ÏÅÐÅÌÎÃÈ
У ТЕРИТОРІАЛЬНОМУ ЦЕНТРІ ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО 
РАЙОНУ ВІДВІДУВАЧІ МОЖУТЬ ДОЛУЧИТИСЯ 
ДО ЧИСЛЕННИХ БЛАГОДІЙНИХ ПРОЄКТІВ.

З
авідувачка відділення денного перебування терцен-

тру Наталія Тимошенко розповіла, що їхні підопіч-

ні збирали допомогу для Харківського військового 

шпиталю, передавали різне потрібне на передову тощо:

— Ми також допомагаємо всім нужденним: дітям, 

дорослим, переселенцям. А ще опікуємося чотирилапи-

ми, яких рятує «Служба порятунку тварин». Ми ніколи 

не стояли осторонь чужої біди, а зараз тим більше. Охо-

чих допомогти нашим захисникам на фронті у нас бага-

то, бо хочемо, як і всі, перемоги.

Зокрема, зараз пенсіонери, пройшовши спеціаль-

ний майстер-клас, плетуть маскувальні халати та сітки, 

так звані кікімори. Ідея залучити людей третього віку 

до плетіння камуфляжного спецодягу належить волон-

терському руху «Щезник».

Вікторія, волонтерка:

— З нашої ініціативи у декількох терцентрах старень-

кі долучилися до цієї справи. Ми їх забезпечили матері-

алами, навчили, як треба плести. Новачкам сподобалося: 

сидять, плетуть, співають… Це було дуже мило, і я бачу, 

що вони дійсно хочуть допомогти.

Галина Миколаївна, пенсіонерка:

— Війна так чи інакше зачепила кожного. Але, попри 

все, життя продовжується і його треба проводити з ко-

ристю. Саме таким чином я можу долучитися до пришвид-

шення перемоги. Дуже хочу допомогти хлопцям, своєму 

сину, який теж воює.

Людмила, пенсіонерка:

— Знаю, що це потрібно нашим захисникам, щоб вони 

робили свою справу добре і були у безпеці. Для нас важли-

во, щоб вони живі та здорові повернулися до своїх ро-

дин. Ми у цю роботу вкладаємо душу та наші найкращі 

побажання.

Проте у територіальному центрі не лише плетуть ма-

скувальні халати. Окрім цього, тут надають своїм від-

відувачам широке коло можливостей для саморозвитку. 

А саме танці, заняття рукоділлям, вдосконалення укра-

їнської мови та вивчення вітчизняної літератури, фіз-

культура, консультації психолога тощо.

— У нашому відділенні працюють університет тре-

тього віку з трьома факультетами та 11 гуртків. Їх відві-

дує понад 500 осіб. Майже щодня до нас приходять нові 

відвідувачі з числа переселенців. Послуги, що надає на-

ше відділення, дуже підтримують підопічних, — акцен-

тувала Наталія Тимошенко.

Ó ØÅÂ×ÅÍÊIÂÑÜÊÎÌÓ ÐÀÉÎÍI 
ÏÅÐÅÊËÀÄÀÞÒÜ ÌÅÐÅÆI
АВАРІЙНІ БРИГАДИ 
КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ПРОВОДЯТЬ РОБОТИ ІЗ 
ЗАМІНИ МЕРЕЖ ПО ВУЛИЦІ 
КОСМОНАВТІВ.

Р
емонт роблять так, аби не 

руйнувати проїжджу части-

ну та виконати все у най-

швидші терміни.

— Міняємо технічно зноше-

ну ділянку водогону діаметром 

600 мм протяжністю 450 погонних 

метрів. Роботи виконуються у нас 

двома способами, залежно від 

умов. Частина — методом санації, 

щоб не руйнувати проїжджу части-

ну, частина — відкритим способом. 

Плануємо закінчити до 25 листо-

пада. Залишилось замінити 100 по-

гонних метрів, виконати перепід-

ключення і необхідні пусконала-

годжувальні роботи, — повідомив 

заступник директора з виробни-

цтва комплексу «Харківводопо-

стачання» КП «Харківводоканал» 

Микола Завада.

Водоканалівці намагаються, щоб 

час відключення абонентів від по-

слуги був мінімальним. Також 

комунальники забезпечені всіма 

необхідними матеріалами та об-

ладнанням, тож роботи проходять 

згідно з графіком.

Подібні ремонти тривають у різ-

них районах міста. Роботи додають 

і регулярні обстріли окупантів, 

тож іноді, кажуть комунальники, 

плани доводиться корегувати.

— Крім того, ми міняємо за-

сувки, пожежні гідранти. До ре-

чі, у цьому році ми замінили 

рекордне число гідрантів — 

625 одиниць. Також замінили 

450 люків. У такий спосіб робимо 

все можливе для того, аби жителі 

прифронтового міст, попри тяжкі 

умови, були забезпечені водопо-

стачанням.

ПО ВУЛИЦІ СОБОРНОСТІ УКРАЇНИ БУДІВЕЛЬНИКИ 
СТАЛИ ДО РЕМОНТУ ДЕВ’ЯТИПОВЕРХІВКИ, ЯКУ ВОРОГ 
НАМАГАВСЯ ЗНИЩИТИ НАВЕСНІ 2022 РОКУ.

Т
оді було кілька прямих 

влучань у стіни та фасад 

будинку, вигоріло кіль-

ка квартир, були зруйновані пе-

рекриття між поверхами Від ви-

бухової хвилі вибило всі вікна, 

а численні уламки понівечили 

покрівлю. Наразі, незважаючи 

на значний об’єм робіт, цю ви-

сотку приводять до ладу.

Петро Волошин, представ-

ник підрядної організації:

— Відновлення будинку, 

можна сказати, почалося бук-

вально одразу після влучання, 

але це були аварійні роботи із 

закриття контурів та мініміза-

ції ушкоджень, яких зазнав бу-

динок. А саме капітальний ре-

монт будинку почався восени 

2024 року зі встановлення вікон 

у квартирах та місцях загально-

го користування. Зараз триває 

капітальний ремонт даху та ма-

шинних приміщень. На покрів-

лі будинку, загальна площа яко-

го становить майже 1 тис. м. кв., 

уже виконано десь 60% від усіх 

запланованих робіт. Працюємо 

швидкими темпами. І єдине, що 

стає на заваді, це ворожі удари, 

які стаються тут, поруч.

Крім вікон та покрівлі, у цьо-

му багатоповерховому будинку 

ми відремонтуємо вхідні групи 

та відновимо плити-перекриття 

у квартирах, які зазнали влучан-

ня снарядів. Повністю плануємо 

завершити ремонт цього будин-

ку до кінця року.
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ДЕРЖПРОМ  ОСОБЛИВА СПОРУДА, СПРАВЖНЯ 
ВІЗИТІВКА ХАРКОВА, ЯКА БУЛА ПОБУДОВАНА ЩЕ 
В 20Х РОКАХ МИНУЛОГО СТОЛІТТЯ.

П
ісля обстрілу 28 жовтня було порушено питан-

ня пришвидшення набуття Держпромом статусу 

об’єкта Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. Хар-

ківський міський голова Ігор Терехов ініціював зустріч 

з представниками ЮНЕСКО щодо збереження архітек-

турної пам’ятки. Під час обговорення було вирішено як-

найшвидше включити не тільки Держпром, а й увесь ан-

самбль площі Свободи та району Задержпром’я до Всес-

вітньої спадщини задля його охорони. До того ж буде на-

дано фінансову допомогу на обстеження руйнувань, які 

зазнала споруда внаслідок обстрілів.

Архітектор та екскурсовод Максим 

Розенфельд вважає, що багато хто й до-

сі не розуміє, чому Держпром має таке 

важливе значення для архітектури, іс-

торії, загалом для культури всього ХХ 

сторіччя. Але для експертів, фахівців 

давно зрозуміло, що об’єкт такого рів-

ня, яких не так багато в Україні, мусив бути в переліку не 

тільки національної, а всесвітньої спадщини, тому що він 

вплинув на розуміння, що таке краса, архітектура, техно-

логії, футурології всього ХХ сторіччя у всьому світі.

Особливим є і район Задержпром’я. Кожна будівля тут 

має власну назву і історію, зазначив Максим Розенфельд:

— Він починається з проспекту Незалежності і паву-

тинням розповзається довкола. У двадцятих роках ми-

нулого сторіччя тут був великий пустир. У 1923 році тоді 

ще молодий архітектор Віктор Троценко представив май-

стер-план, який і сформував майбутнє бачення цього ра-

йону. Ідея полягала у тому, щоб створити новий міський 

центр, серцем якого був би Держпром, а навколо розта-

шувався житловий масив. Будинки, подібні стилістично 

до Держпрому, були розраховані на першу українську ра-

дянську інтелектуальну еліту. Кожна будівля у стилі кон-

структивізму мала свій індивідуальний проєкт, тому що 

споруджувалася для того чи іншого житлового кооперати-

ву. Наприклад, «Червоний Промисловець» був призначе-

ний для мешканців, що працювали в самому Держпромі. 

Він і ще два-три подібних, створених у 1928 році, стали 

моделями для будівництва інших: «Воєнведу», тобто Вій-

ськового відомства, «Червоного тютюнника» або «Чер-

воного книгаря». Там була така історія, що спочатку цю 

ділянку під забудову віддали кооперативу друкарів, але 

виявилося, що квартир набагато більше, ніж членів цьо-

го кооперативу. Вони запропонували іншому житловому 

кооперативу взяти участь в забудові, і ними стали праців-

ники тютюнової фабрики. Також є «Червоний профробіт-

ник», «Червоний вчитель», «Червоний кравець», «Черво-

ний бродільщик». Ще 5 будинків, що вишикувалися наче 

в рядок, мають назву «Новий побут». Це теж був експери-

мент. Вважалося, що людям нового часу не треба дома го-

тувати їсти, митися тощо, для цього є загальна лазня. На-

що тобі особиста ванна в квартирі, нащо тобі кухня? Але 

експеримент провалився, довелося робити перебудову. 

Ще одне знакове місце — легендарний будинок «Слово», 

який являє собою уособлення епохи авангарду. В ньому 

отримали квартири відомі на той час письменники, пое-

ти, драматурги, діячі культури, наприклад Лесь Курбас, 

який був режисером і худруком театру «Березіль», а також 

його близький друг, письменник Микола Куліш. Багато 

тих, хто тут жив на початку 30-х років, були заарешто-

вані, а потім або розстріляні, або потрапили до ГУЛАГу. 

Безумовно, цей будинок такої нібито реклами не потре-

бує. Його дуже добре знають і в Харкові, і в Україні, але, 

повертаючись до початку нашої розмови, фактично він є 

отаким наочним прикладом того, що взагалі весь цей ра-

йон — це дуже велика історична, культурна пам’ятка, яка 

має бути збережена як об’єкт всесвітньої спадщини.

ÍÀÎ×ÍÈÉ ÏÐÈÊËÀÄ ÍÀÎ×ÍÈÉ ÏÐÈÊËÀÄ 
ÂÑÅÑÂIÒÍÜÎÂÑÅÑÂIÒÍÜÎЇЇ ÑÏÀÄÙÈÍÈ ÑÏÀÄÙÈÍÈ
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Ãîðîñêîï íà 16 ëèñòîïàäà
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

У вас буде бажання завершити давно заплановані 

справи. Важливо правильно розподілити свій час, аби 

не перенапружитися. Також можлива приємна зустріч 

або важлива розмова.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Ви можете несподівано отримати нові шанси для додат-

кового заробітку або вдало вирішити фінансові питання. 

Але уникайте великих витрат — краще подумати про нако-

пичення. У стосунках бажано бути терплячими, особливо 

у другій половині дня.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Зараз ви — у центрі уваги. Вашi комунікабельність 

і вміння знаходити спільну мову з різними людьми до-

поможуть у вирішенні важливих справ. Увечері присвя-

тіть час собі та близьким.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Вам рекомендують зірки звернути увагу на здоров’я. 

Можете відчувати легку втому або напругу, тому важ-

ливо дотримуватися режиму дня і більше відпочивати. 

Уникайте стресових ситуацій. Щодо стосунків — про-

являйте більше емпатії.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Чудовий день для того, щоб розв’язувати складні пи-

тання. Буде багато ідей, тому не бійтеся ділитися ними 

з друзями та колегами. У особистому житті можливі не-

сподівані приємні зміни або сюрпризи.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Присвятить час плануванню, аналізу, організації і роз-

ставленню пріоритетів. Ймовірно, виникне слушна на-

года, але будьте обережними, ухвалюючи рішення. Та-

кож день підходить для розв’язання особистих питань.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Ви відчуєте внутрішній спокій і гармонію. Вдалий 

час для відновлення душевної рівноваги та приділення 

уваги творчості або хобі. Можете знайти несподівані рі-

шення для поточних проблем. У спілкуванні з близьки-

ми намагайтеся бути більш відкритими й чесними щодо 

своїх почуттів.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День буде сповнений емоцій. Можливі несподівані 

зміни або новини, які вплинуть на ваші плани. Важли-

во залишатися спокійними і контролювати свої реакції. 

У кар’єрі окреслюються цікаві перспективи, але чітко 

визначтесь з цілями.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Варто зосередитися на навчанні. У вас можуть бути 

гарні надбання, якщо будете старанними і сконцентро-

ваними. Не виключена несподівана зустріч або поява 

нового знайомого, який відкриє перед вами гарні пер-

спективи. У стосунках важливо бути уважними до по-

чуттів партнера.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
У цей день ви будете зосереджені на фінансових пи-

таннях. Хороший період для того, щоб зосередитися на 

професійних справах і показати свої найкращі риси ха-

рактеру. Ваша праця не залишиться непоміченою. Уве-

чері відпочиньте і проведіть час у колі близьких людей.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Для вас відкриються нові можливості. Креативність 

і нестандартний підхід допоможуть у вирішенні важли-

вих завдань. Можливі нові проєкти або пропозиції, які 

принесуть успіх у майбутньому. У стосунках з друзями 

необхідно проявити більше терпимості та уваги.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Риби можуть відчути бажання усамітнитися і занурити-

ся у свої почуття. Сприятливий час для саморефлексії та 

духовного розвитку. Ваша інтуїція буде на високому рівні, 

тому прислухайтеся до внутрішнього голосу. У роботі мож-

ливі незначні труднощі, але ви зможете легко їх подолати.

НЕЩОДАВНО У ЦЕНТРАЛЬНІЙ ДИТЯЧІЙ 
БІБЛІОТЕЦІ ЦБС НОВОБАВАРСЬКОГО 
РАЙОНУ ХАРКОВА ДЕПАРТАМЕНТУ 
КУЛЬТУРИ ХМР ПРОЙШЛА ВИСТАВКА 
УКРАЇНСЬКИХ ВІНОЧКІВ. НА 
ПРЕЗЕНТАЦІЇ ОРГАНІЗУВАЛИ ДЕФІЛЕ, 
А ЩЕ ВПРОДОВЖ ВИСТАВКИ МОЖНА 
БУЛО ДОСХОЧУ ПОКОКЕТУВАТИ 
В ЯСКРАВИХ ГОЛОВНИХ УБОРАХ.

А
вторка віночків — майстриня Ірина 

Раздовська. Вона декорувала етно-

вироби штучними квітами, ягода-

ми, натуральними колосками, прикрасами зі 

стрічок. Цікаво, що в бібліотеці тільки пока-

зом експонатів не обмежилися. На презента-

ції влаштували дефіле, і впродовж виставки 

можна було не тільки помилуватися ошатни-

ми головними уборами, а навіть їх приміряти.

— Така презентація відбувалася в мене 

вперше, — зізнається Ірина Раздовська. — Це 

бібліотекар Вікторія Жупинська запропонувала та-

кий цікавий виступ і красиве оформлення. Треба ба-

чити, з яким задоволенням дівчата брали участь у де-

філе, як швидко вони увійшли у роль, як горіли в них 

очі. Це був надзвичайний емоційний фон. Позитива 

вистачило і мені, і їм.

Як виявилося, маленькі читачі бібліотеки — вже 

«досвідчені» моделі, і це друге дефіле, у якому вони 

взяли участь.

— У минулому році ми робили «Бібліо-фешн»: ді-

вчатка проходили, ніби моделі, цікаво демонструю-

чи нові книги, які подарували бібліотеці. Нинішній 

показ з перевдяганням — у яскравих віночках, у на-

ціональному вбранні — дітям ще більш сподобався. 

Ми вдягнули українські народні костюми, виши-

ванки, і, як справжні моделі, презентували віночки 

для інших наших відвідувачів. Дівчатка, які брали 

участь у дефіле, дуже люблять публічні виступи, 

коли є можливість вдягнути щось гарненьке і себе 

показати, — ділиться бібліотекар 1 категорії ЦДБ 

ЦБС Новобаварського району Вікторія Жупин-

ська. — Після показу відбулася й фотосесія для всіх 

охочих. Наші маленькі читачі і ми, дорослі, могли 

приміряти віночки, сфотографуватися на згадку, 

відчути себе справжніми красунями-українками, 

забути про всі негаразди та проблеми. Звісно, фо-

тосесії найбільш сподобалися маленьким дівчаткам. 

Зокрема, учасниця дефіле Ліза переміряла абсолют-

но всі віночки, сфотографувалася в них і навіть зро-

била стрім на ютубі.

Ó ÁIÁËIÎÒÅÖI ÏÐÎÉØËÎ Ó ÁIÁËIÎÒÅÖI ÏÐÎÉØËÎ 
ßÑÊÐÀÂÅ ÄÅÔIËÅßÑÊÐÀÂÅ ÄÅÔIËÅ

ÊÂIÒÈ ÍÀÄIÊÂIÒÈ ÍÀÄIЇЇ
ДО ХАРКОВА НАДІЙШЛО 72 ТИС. ЦИБУЛИН ТЮЛЬПАНІВ. 
ЦЕ ПОДАРУНОК ВІД НІДЕРЛАНДСЬКОУКРАЇНСЬКОЇ 
ТОРГОВОЇ ПАЛАТИ.

Н
аразі працівники СКП «Харків зеленбуд» висаджують їх 

біля Харківських воріт, на в’їзді до міста.

— Подарунок ми поділили між комунальними підпри-

ємствами, які опікуються озелененням 

міста. Нашу частку зараз висаджуємо на 

межі Холодногірського та Новобавар-

ського районів. І вже наступної весни 

харків’яни та гості міста зможуть милу-

ватися яскравими квітами, — розповіла 

речниця СКП «Харківзеленбуд» Ірина 

Сайко. — Кожного року ми намагаємо-

ся, щоб колір тюльпанів був різний. На-

приклад, якщо цього року тут розквітли 

жовті, то наступного наприкінці травня 

зійдуть помаранчево-жовті тюльпани.

Ми хочемо розсадити ці тюльпани 

по всіх клумбах у віддалених районах Харкова, наскільки нам ви-

стачить посадкового матеріалу. Коли вони відквітнуть, ми їх ви-

копаємо та розмножимо. Таким чином їх буде все більше і більше. 

Вони, дійсно, гарні, неповторні, різних кольорів, різних форм. Та 

і взагалі, тюльпан — це квітка надії. І ми сподіваємося, що скоро 

настане мир, що Харків знов стане квітучим, сильним, таким, яким 

ми його пам’ятаємо.
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